# 7家湘企上榜《财富》中国500强

较去年新增一家,大部分来自制造业 国家电网营收位居全国榜首



7月25日,2024年《财富》 中国500强排行榜揭晓。榜单 显示, 共有7家湖南籍企业上 榜,数量较去年新增了一家。

■文/视频 三湘都市报全媒体 记者 潘显璇 通讯员 唐娜

### 贵州茅台净利润率最高

榜单显示,国家电网以5459亿美元的营收位居榜 首,中国石化和中国石油分列榜单第二位和第三位。

盈利能力方面,工商银行以514.17亿美元的净利 润蝉联榜首。最赚钱的10家上榜公司中,除了工商银 行、建设银行、农业银行、中国银行、招商银行5家商业 银行以及中石油、中移动、中海油外,还有两家民营企 业,其中台积公司以273.5亿美元净利润排在第5位,腾 讯以162.75亿美元的净利润排在第8位。这10家公司在 2023年的利润总额约2847亿美元,约占上榜公司利润 总和的40%。

净利润率方面,排位最高的前10家公司中,有3家 来自饮料行业中的酒企,分别是贵州茅台、泸州老窖和 山西汾酒,其中贵州茅台以超49%的利润率在利润率 榜中居首。

数据显示,今年500家上榜的中国公司在2023年 的总营业收入达到14.6万亿美元,较上年下降约3%;净 利润达到7064亿美元,较上年下降约1.5%。今年上榜 公司的年营收门槛约为37.4亿美元,较去年提升约9%。 按美元计算,2023年中国的GDP总量达到17.89万亿美 元,今年榜单中500家公司的收入总和超过中国当年 GDP的81%。

## 上榜湘企较去年新增一家

根据企业注册地信息,三湘都市报记者对榜单进 行了梳理,今年湖南共有7家企业跻身《财富》中国500 强,较去年多了一家,其中6家为老面孔。

具体来看,湖南钢铁集团以333.45亿美元的营收 位列榜单第131位,排名较去年前进2位;蓝思科技以 76.97亿美元的营收排在315位,较去年上升2位;中联 重科以66.5亿美元的营收位列335位,较去年下降1 位;长沙银行以64.48亿美元的营收位列340位,较去 年下降1位;湖南裕能以58.42亿美元的营收位列368 位,较去年下降38位;新上榜的湖南博深实业集团,以 46.15亿美元的营收位列433位; 唐人神以38.07亿美 元的营收位列491位,较去年下降33位。

从行业来看,7家上榜的湘企,大部分来自制造业。 湖南钢铁集团由湖南省三大钢铁企业——湘钢、 涟钢、衡钢联合组建,是全球最大的单体宽厚板生产企 业、亚洲最大的薄规格高强钢生产基地、国内第二大无 缝钢管供应商、全球技术最先进的汽车板生产企业。

蓝思科技是全球显示和防护玻璃行业产能最大 的上市公司,也是全球消费电子视窗防护玻璃领域的 技术开创者和引领者。

中联重科是湖南优势产业工程机械行业的龙头企 业,从2009年起在全球塔机市场占有率便稳居第一。

长沙银行是湖南首家A股上市银行,也是湖南首 家资产达到万亿级的城商行。

湖南裕能于2023年2月在创业板上市,是国内主要 的锂离子电池正极材料供应商。

民营企业湖南博深实业集团,旗下拥有高新技术 材料及元器件、数字智能设备、境外经贸合作区投建 营、供应链和海外仓、股权投资、双创平台六大核心 业务。

唐人神是一家专注于生猪全产业链经营的农业 产业化国家重点龙头企业,位列中国饲料和肉类行业 前十强。



万兴科 技携万兴"天 幕"等创新成 果亮相第20 届文博会。

# "天幕"焕新,解锁AIGC"新钥匙"

万兴科技开发国内首个音视频多媒体大模型,制作成本降幅超九成





三湘都市报7月25日讯夏夜,琴音袅袅,一 尾鱼儿跃出荷花盛开的水面。两位惺惺相惜之人 于夜幕下秉烛交心,其中一位吟诵"莫愁前路无知 己,天下谁人不识君。"央视动画片《千秋诗颂》的画 面,第一眼很难看出这是用文生视频AT制作而成。

"AIGC浪潮"席卷而来。将国内第二总部落 户长沙、助力"长沙软件业再出发"的万兴科技, 开发了国内首个音视频多媒体大模型,已迭代文 生音乐、多语言对话、一键成片等近百项音视频 原子能力。角逐文生视频"新赛道",这家企业为 何能实现"抢跑"?

#### 布局AIGC, "天幕大模型" 如何抢先一步?

60秒!作为湖南首个通过算法备案、国内首 个音视频多媒体大模型,万兴"天幕"生成的视频 片段时长不断刷新,已超越业内大部分竞品。

7月24日,在马栏山视频文创产业园的万兴 科技研发与体验中心,三湘都市报记者在演示电 脑中输入"茂密的森林中有许多动物在喝水玩 耍",选择"写实"视频风格后等待5分钟,森林画 面映入眼帘,阳光穿过树叶缝隙,光束打在长颈 鹿、梅花鹿身上,还有一只狮子慵懒地靠在树边, 懒洋洋地甩尾巴,色彩鲜明,画面流畅。

"这是4月开启公测的万兴'天幕',支持一键 生成60秒视频。"等待画面生成时,万兴科技AI创 新市场合作总监刘楚楚介绍,面向AIGC新时代, 万兴科技深耕视频创意领域,拥抱元宇宙,大力 投入AIGC技术,万兴"天幕"便是AIGC阶段性创 意成果。

目前, 万兴科技针对前沿科技组建400人技 术团队,在多个产品中实现虚拟人、文生图、AI智 能抠像等功能。作为国内首款跨境全场景数字人 服务的AI视频创意软件,万兴播爆支持文生AIGC "真老外"数字人、个人专属孪生数字人定制、全新 形象"外籍模特"数字人定制三种AI创作服务模 式,可将传统视频制作所需时间从7天大幅压缩到 5分钟,成本降低超九成。

### 乘势而上,抢跑数字经济标杆

发展数字经济是把握新一轮科技革命和产 业变革新机遇的战略选择,意义重大。

今年7月,《湖南省数字经济促进条例》正式 实施,将软件和信息技术服务、数字创意、音视频 纳入重点培育范畴,为湖南数字经济高质量发展 注入"强心剂"。《2023年湖南省人工智能和大数 据产业发展年度报告》指出,湖南省人工智能核 心产业产值达到189亿元,同比增长24%,算力规 模超5200PFlops,超算算力位居全国第3位。

抢跑数字经济,离不开人才资源。万兴科技 持续与在湘企业、湖南高校、科研机构等保持深 入合作,与湘潭大学、湖南农业大学等建立人才 培养基地;推出"拿深圳同等高薪,住长沙宜居房 子,干全球软件事业"的引才策略,鼓励优秀毕业 生和精英人才入湘发展。

据悉,万兴科技在温哥华、东京设有运营中 心,2023年公司海外收入13.5亿元,占总营收比 例超90%。基于此,万兴科技推进国内市场布局, 数字文档万兴PDF已全端上线AIGC功能,支持 ·键分析、AI总结、智能翻译等多种AI功能,赋能 华为、中广核等企业提升文档处理效率和质量; 协同办公软件墨刀已上线AI生成组件功能、AI助 手等AI功能,支持一键生成原型页面、流程图、思 维导图,成为百万产品团队的共同选择。

> ■文/视频 全媒体记者 黄亚苹 通讯员 滕凤英 李澳丹

